# 淇县公安局开展大走访 局长为辖区群众送上"一封信"

#### □东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 牛合保

近日,淇县公安局开展了大走访活动,组织民警、辅警进社区、进村庄、进企业、进校园,通过面对面入户走访,与群众亲切交谈,倾听他们的心声和对公安工作的意见建议。县政府党组成员、公安局长孙正阳为沿街商户送上了"致辖区人民群众的一封信",用以提升群众安全感、满意度。

为推进"百万警进千万家"、"五零" 平安村居企业创建等活动,加强与群众 的密切联系,切实提升群众安全感和满 意度。10月23日下午,县政府党组成 员、公安局长孙正阳带领警令部主任李 秀成、朝歌派出所所长贾延庆到城区沿 街商户进行了走访,为沿街商户送上了 "致辖区人民群众的一封信",向辖区沿 街商户了解各商户的经营状况和治安 状况,并向他们详细讲解防电信诈骗等 知识,并告诫商户、群众要增强对电信 诈骗的辨别能力,切勿轻信电话、短信、 刷单、虚假中奖信息之类的内容,遇见 紧急情况及时向公安机关报警。

同时,就如何加强社会治安防控工作听取了商户、群众的意见和建议,倡导商户要积极与派出所协作,加强警民联动,共同构建和谐、富美、平安淇县。被走访商户对公安机关开展的走访活动给予了好评,认为淇县社会治安状况良好,特别是公安机关在扫黑除恶、依法严厉打击违法犯罪、维护交通安全和社会治安巡逻防控等方面做出了不懈的努力,取得了良好的成绩,为人民群众的安居乐业创造了平安和谐的社会环境。①

### 淮阳区公安局: 扫黑除恶得民心 忠诚卫士获锦旗

□东方今报·猛犸新闻记者 李康 通讯员 庞超

今年9月底,周口市淮阳区公安局接到有关曹河乡侯家铺村王某某等的犯罪线索材料后,局党委高度重视,立即责成曹河派出所进行调查处理。曹河派出所所长孙光旭成立工作专班,联合局有组织犯罪侦查大队和法制室全力开展调查取证工作。

时值"中秋节"、"国庆节"双节期间,曹河派出所副所长张伟光、民警王留铁克服时间紧、任务重、核查工作量大以及节假日期间风雨天气多等重重困难,积极调整工作思路,充分利用节假日人员相对集中的有利条件,对线索内涉及的每个人员逐人见面询问了解

情况,并在此基础上向外延伸,进行全面取证印证和固定。整个调查取证过程中,副所长张伟光始终坚持带病工作,在身体极度不适的情况下,经过六天紧张有序的工作,初步核查出王某某多次实施寻衅滋事的犯罪行为。

10月8日,王某某因涉嫌寻衅滋事罪被周口市淮阳区公安局依法刑事拘留,并被周口市淮阳区人民检察院依法批准逮捕,案件正在进一步办理中。

10月20日,案件受害人及村民代表为曹河派出所送去一面"惩治恶霸不怕苦累,一心为民尽职尽责"的锦旗,对曹河派出所办案民警不畏劳累、惩治犯罪、一心为民的公安精神表示感谢。①

### 货车突然起火 新安交警及时救助 保平安

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴 通讯员 汤磊

"多亏民警拦停我,如果再晚一会儿,后果不堪设想。"10月26日上午, 货车司机连声感谢参与灭火的执勤民

据悉,10月25日,新安县公安局交警大队三中队中队长张裕超带队在连霍高速公路新安西站执勤,当晚10点多,一辆驶离高速的大货车经过执勤点时,他看到该车尾部不断有黑烟蹿出,当即追上去喊话,拦停货车。

货车司机停车打开车窗后说:"我没违法,拦我干啥。""你车着火了,赶紧下车。"说罢,张裕超转身跑向货车尾部,并呼喊附近同事快来灭火。因火势较大,卡点执勤民警用光了四瓶灭火器

仍未控制住火势。

张裕超趴在地上看到货车后桥下 方正猛烈燃烧,眼看就要引燃轮胎,情 况万分危急。就在此时,张裕超发现货 车上运送的是木材,可以用水灭火,恰 巧货车就停在高速出站口的车辆加水 点附近,他撒腿冲向加水点,和执勤民 警接力持续了近40分钟,将明火彻底 扑灭,车上近50吨木材完好无损,未发 生人员伤亡。

司机说,维修人员推断起火原因是车辆尾部的油管渗油,长距离行车造成刹车片过热,渗出的油滴在刹车片上引发明火。由于起火点在车体下方,他没能第一时间发现异常,多亏了执勤民警救助,有效消除了一起道路交通安全隐患(①

### 淇县警医共建为人民 合作共赢创平安

#### □东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 牛合保

近期,淇县公安局交警大队按照"减量控大"专项行动要求,开展交通事故救援"绿色通道"建设工作,通过与县区各医院建立"警医合作"机制,在交通事故救援中取得了良好效果。

#### 案例一:

2020年10月16日13时 左右,李某驾驶豫 E\*\*\*\* 牌照 大货车沿 107 国道行驶至淇 县电业局门口处时,与由南向 北行驶的电动车驾驶人贾某 发生碰撞, 电动车驾驶人贾某 倒地受伤。该队民警接淇县 情指中心派警指令后迅速出 警。并在出警途中与医疗部 门取得沟通,将掌握的现场情 况及时反馈与医疗组。民警 到达现场后勘查现场的同时, 医院救护人员也赶赴现场,民 警与医疗组共同将伤者送至 救护车,伤者第一时间得到了 医治。

#### 案例二:

2020年10月20日凌晨, 吕某驾驶豫 G\*\*\*\*机动车由南向北行驶至107撞到道路中间隔离带, 造成驾驶人吕某及乘车人郭某受伤的交通事故。民警与医疗组协作救出驾驶室两名伤员。

#### 案例三:

2020年10月23日10时30分,秦某驾驶豫F\*\*\*\*货车于淇县107国道大市场处与机动车驾驶人朱某发生碰撞,造成朱某受伤的交通事故。民警和医院工作人员救治伤员就医,将伤者送至救护车上。

下一步,淇县公安局交警 大队将会加强与各医院的沟通合作,让"警医合作"机制发挥最大功效。提高急救伤者救治成功率,最大限度地减少交通事故伤亡率和致残率。切实保障道路交通事故伤者得到及时救治,急在分秒瞬间,救在生命边缘。①

## 淮阳警方成功侦破一起冒充"民政局"工作人员 多次诈骗案件

#### □东方今报·猛犸新闻记者 李康 通讯员 庞超

9月14日,淮阳区公安局城内派出所接到报警称辖区有位老人被骗钱财。接到报警后民警迅速到达现场见到报警人徐大爷,经询问得知徐大爷今年七十岁,是淮阳区郑集乡的一名贫困户,当天在银行取了钱后前脚迈出银行大门就被一名男子热情地拦住。

该男子自称是民政局工作人员,可以帮着徐大爷办理残疾证领取国家补贴,不过办事得需要钱"活动美系"。徐大爷信以为真,便将刚取的一千元钱给了这个男子。给完钱后徐大爷觉得好像哪里不对劲,趁男子还没离开向他索要刚才的一千元钱,该男子起初以各种理由搪塞,最后见徐大

爷着急了塞给大爷一点钱 拔腿就跑了,徐大爷赶紧拨 打了报警电话。

了解情况后,民警先安慰受害人徐大爷,同时将所掌握情况向上级进行汇报。城内派出所迅速启动"1+1"作战模式,通过监控追踪和信息排查,在淮阳区公安局刑警大队和情报中心大力协助下,锁定犯罪嫌疑人孙某林的踪迹,并于10月19日将犯罪嫌疑人孙某林抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人孙 某林对自己多次冒充民政 局的工作人员向老年人、贫 困户、残疾人等以办理低 保、残疾证为由实施诈骗的 犯罪行为供认不讳。目前, 孙某林已被淮阳区公安局 依法刑事拘留。①